

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**8 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5374**

**15-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. എം.വി.ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ</b></p>	<p align="center"><b>ഡോ. ആർ. ബിന്ദു</b> <b>(ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പ്രവൃത്തികളുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു ജ്ഞാനസമൂഹമായി പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പ്രവർത്തികളും അവയുടെ പുരോഗതിയും ചുവടെ കൊടുക്കുന്നു .</p> <p><b>1. ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പ്രോജക്റ്റുകൾ</b></p> <p><b>a, കേരള അക്കാദമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ്‌വർക്ക് (കാൾനെറ്റ്)</b> കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാല ലൈബ്രറികൾ കൂട്ടിയിണക്കി സംസ്ഥാനതലത്തിൽ കേരള അക്കാദമിക് ലൈബ്രറി നെറ്റ്‌വർക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. ഇത് പഠന ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഉണർവ് നൽകാൻ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്.</p> <p><b>b, ഇ-ജേർണലുകൾ സോർഷ്യം--</b> സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സർവകലാശാലകൾക്കും/ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഗവേഷണ പ്രവർത്തനത്തിനും മറ്റും അനിവാര്യമായ ഈ-ജേർണൽ വിഭവങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിന് സംസ്ഥാനതല ഈ-ജേർണൽ കൺസോർഷ്യം പ്രവർത്തനക്ഷമമാണ്.</p> <p><b>c, DIGICOL (കോളേജുകൾക്ക് ലേർണിംഗ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം):-</b> കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഡിജിറ്റൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് ആവിഷ്കരിച്ച് പദ്ധതിയാണ് Digital Enablement of Higher Education Institutions in Kerala (Let’s go digital) .</p> <p><b>d , ഓൺലൈൻ ഡിജിറ്റൽ ശേഖരം:-</b> സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാലകളിലെ വിവിധ വിഷയങ്ങളിലുള്ള യു.ജി/പി.ജി പ്രോഗ്രാമുകളുടെ</p>

പഠനസാമഗ്രികൾ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ വെബ്‌പോർട്ടലിൽ “ഓൺലൈൻ സ്റ്റുഡി മെറ്റീരിയൽസ്” എന്ന ശീർഷകത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സർവ്വകലാശാലകളിലെയും അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജുകളിലെയും അദ്ധ്യാപകർ തയ്യാറാക്കുന്ന ഡിജിറ്റൽ പാഠഭാഗങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇഷ്ടാനുസരണം തിരഞ്ഞെടുക്കാവുന്നതാണ്. നിരന്തരം അപ്ഡേറ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നതായ ഈ സംഭരണിയിൽ ഇതിനോടകം 130 ൽപ്പരം അദ്ധ്യാപകർ തയ്യാറാക്കിയ വിവിധ യു.ജി. /പി.ജി പ്രോഗ്രാമുകളുടെ 2000 ലധികം pdf, word, audio, video, ppt, e-content കൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

**e,ആൾ കേരള ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സർവ്വേ:-**

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്രമായ വിവരശേഖരണം ലക്ഷ്യമിട്ട്, സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓൺലൈൻ സർവ്വേ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. . സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർക്കാർ, എയ്ഡഡ്, സ്വയംഭരണ, സ്വാശ്രയ കോളേജുകളും സർവ്വകലാശാലകളും സർവ്വേയുടെ പരിധിയിൽ വരും.

**f,കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ റാങ്കിംഗ് ഫ്രെയിം വർക്ക് (Kerala Institutional Ranking Framework)**

(KIRF) :-സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെ വസ്തുനിഷ്ഠവും സുതാര്യവുമായ രീതിയിൽ അക്കാദമിക മികവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റാങ്ക് ചെയ്യുന്ന കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ റാങ്കിംഗ് ഫ്രെയിംവർക്ക് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കടന്നുവരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഗുണനിലവാരത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാൻ സഹായിക്കും. മാത്രമല്ല നമ്മുടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ദേശീയവും അന്തർദേശീയവുമായ റാങ്കിംഗ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഇത് സഹായകരമായിരിക്കും. പ്രൊഫ. ഗംഗൻ പ്രതാപിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇളമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു Oversight Committee രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

**2.ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം.**

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ ഫാക്കൽറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ രാജ്യത്തെ പ്രമുഖ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ പണ്ഡിതൻമാരുടെ

സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അധ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധന നിപുണിയും അക്കാദമിക മികവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പരിപാടിയാണിത്.

**a. ഔട്ട്കം ബെത്സ്ഡ് എഡ്യൂക്കേഷൻ (OBE).- .**

ഓരോ പ്രോഗ്രാമിനും ചേരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആത്യന്തികമായി ആർജ്ജിക്കാൻ കഴിയുന്ന അറിവുകളും നൈപുണ്യങ്ങളും എന്തൊക്കെയായിരിക്കുമെന്ന് മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ച് പ്രസ്താവിക്കുന്നതാണ് ഈ രീതി.

**b MOODLE LMS പരിശീലന പരിപാടി:--**

ഓൺലൈൻ പഠനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യൂണിവേഴ്സിറ്റി/ കോളേജ് അധ്യാപകർക്കായി നൽകി വരുന്ന പരിശീലന പരിപാടിയാണിത്. സംസ്ഥാനത്തെ 22 കോളേജുകളിൽ ഓൺലൈൻ ക്ലാസുകൾക്കായുള്ള ഏകീകൃത പ്ലാറ്റ്ഫോം (MOODLE LMS) Digital University Server സംവിധാനത്തിൽ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 31 കോളേജുകളുടെ പരിശീലന പരിപാടികൾ പൂർത്തിയായി. ഡേറ്റാ സെന്ററിന്റെ വിപുലീകരണത്തോടെ കൂടുതൽ കോളേജുകൾക്ക് സെർവർ സൗകര്യം പ്രധാനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കും.

**3. Institutional Strengthening and Quality Assurance Projects**

a, സാക് (SAAC - State Assessment & Accreditation Centre):-കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് അസസ്സ്മെന്റ് ആന്റ് അക്രഡിറ്റേഷൻ സെന്റർ (SAAC) പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ സർവ്വകലാശാലകളും സർക്കാർ - എയ്ഡഡ് കോളേജുകളും സ്വയംഭരണ കോളേജുകളും സ്വാശ്രയ കോളേജുകളും SAAC ന്റെ അവലോകന പരിധിയിൽ വരും. ബിഷപ്പ് മുർ കോളേജ്, മാവേലിക്കര, ഫറൂക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കോളേജ്, കോഴിക്കോട്, ക്രൈസ്റ്റ് കോളേജ്, ഇരിഞ്ഞാലക്കുട എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ സാക് അക്രഡിറ്റേഷൻ (A ഗ്രേഡ്) ലഭിച്ച സംസ്ഥാനത്തെ കോളേജുകളാണ്. മറ്റ് കോളേജുകളുടെ അസസ്സ്മെന്റ്/ അക്രഡിറ്റേഷൻ നടപടികൾക്കായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു

b. ബ്രെയിൻ ഡാറ്റാബേസ്:-- Building Up Database of the Keralite – Academic Diaspora around the Globe എന്ന പേരിലാണ് ഈ പ്രോജക്ട്

നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അക്കാദമിക്, ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇത് ഏറെ സഹായകരമായിരിക്കും. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ തോന്നക്കലിലെ വൈറോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് സന്ദർശിച്ച ഡോ. വേണുഗോപാൽ നായർ (Pir Bright Institute, UK), എം.ജി. സർവ്വകലാശാല സന്ദർശിച്ച ഡോ.സി.വി. പോൾ (McGill University, Canada), കേരള വെറ്റിനറി യൂണിവേഴ്സിറ്റി സന്ദർശിച്ച ഡോ. മനോഷ് എസ് മോഹൻ (South Dakota State University, USA) എന്നിവരാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് എത്തിയിട്ടുള്ളത്.

**c. എറുഡൈറ്റ് സ്കോളർ ഇൻ റെസിഡൻസ് പ്രോഗ്രാം:-** സംസ്ഥാനത്തെ

സർവകലാശാലകളിലെയും കോളേജുകളിലെയും അക്കാദമിക് സമൂഹത്തിന് നൊബേൽ ജേതാക്കളടക്കമുള്ള അക്കാദമിക് വിദഗ്ധരുമായി ആശയ വിനിമയം നടത്തുന്നതിനും അതിലൂടെ അക്കാദമിക് നെറ്റ് വർക്ക് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടിയാണ് എറുഡൈറ്റ് സ്കോളർ ഇൻ റെസിഡൻസ് പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ സംസ്ഥാനം സന്ദർശിച്ച 330 ഓളം എറുഡൈറ്റ് സ്കോളർമാരായി ചേർന്ന് നിരവധി അക്കാദമിക് പ്രൊജക്റ്റുകളും, (പ്രബന്ധങ്ങളും, സംസ്ഥാനത്തെ സർവകലാശാല/ കോളേജ് അദ്ധ്യാപകരും ഗവേഷകരും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് കൂടാതെ നിരവധി അദ്ധ്യാപകർക്കും ഗവേഷകർക്കും വിദേശസർവകലാശാലകളും ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളും സന്ദർശിക്കാനും/സഹകരിക്കാനും അവസരം ഉണ്ടായി.

**d. കോളേജുകളുടെ ക്ലസ്റ്റർ പദ്ധതി**

(കാസർകോട്, കണ്ണൂർ, പാലക്കാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പുതിയ ക്ലസ്റ്റർ): ഒരേ പ്രദേശത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും കോളേജുകൾ, മാനുഷികവും ഭാതികവുമായ വിഭവങ്ങൾ പരസ്പരം പങ്കുവെയ്ക്കുകയും അതുവഴി ഈ വിഭവങ്ങൾ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്ത്, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് മേൻമ കൈവരിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് യു.ജി.സി നിർദ്ദേശാനുസരണം “ക്ലസ്റ്റർ ഓഫ് കോളേജസ്” എന്ന പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയത്.

		<p>മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നവകേരള പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെല്ലോഷിപ്പ്:- നവകേരള സൃഷ്ടിക്ക് അനുയോജ്യമായ ഗവേഷണങ്ങൾക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഗവേഷണ പദ്ധതിയാണിത്. ലൈഫ് സയൻസ്, കെമിക്കൽ സയൻസ്, മെറ്റീരിയൽ സയൻസ്, പൊളിറ്റിക്കൽ സയൻസ്, ഹ്യൂമാനിറ്റീസ് &amp; ലിബറൽ ആർട്സ്, ഇക്കണോമിക്സ് സ്റ്റഡീസ്, അഗ്രികൾച്ചറൽ &amp; ഇക്കോളജിക്കൽ സയൻസ്, മെഡിക്കൽ സയൻസ്, കോമേഴ്സ് &amp; മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസ്, ഡിജിറ്റൽ ടെക്നോളജി &amp; എഞ്ചിനീയറിംഗ് എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന 10 ബൃഹത്തായ വിജ്ഞാന മേഖലകളിലാണ് ഫെല്ലോഷിപ്പ് നൽകിവരുന്നത്. ആദ്യവർഷം ഓരോ മാസവും 50,000/- രൂപയും രണ്ടാം വർഷം ഒരു ലക്ഷം രൂപ വീതവും 500 ഫെല്ലോഷിപ്പുകളാണ് ആകെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 77 ഫെല്ലോഷിപ്പുകൾ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു.</p> <p><b>f, കൈരളി ഗവേഷക പുരസ്കാരം:-</b> രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള കേരളീയരായ അക്കാദമിക് ഗവേഷക പ്രഗത്ഭരെ ആദരിക്കുന്നതിനും നൂതനവും വ്യത്യസ്തവുമായ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കേരള സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ് കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരങ്ങൾ. കൈരളി അവാർഡുകൾ 4 ശ്രേണിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തരത്തിലാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് -</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. കൈരളി ഗ്ലോബൽ ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് പ്രൈസ് ഫോർ റിസർച്ചേഴ്സ്</li> <li>2. കൈരളി ലൈഫ് ടൈം അച്ചീവ്മെന്റ് പ്രൈസ് ഫോർ റിസർച്ചേഴ്സ്</li> <li>3. കൈരളി ഗവേഷണ പുരസ്കാരം</li> <li>4. കൈരളി ഗവേഷക പുരസ്കാരം</li> </ol>
(ബി)	<p>അക്കാദമിക് സമൂഹവും വ്യവസായ മേഖലയും കൈകോർത്തുകൊണ്ട് നവീന സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ വ്യവസായവൽക്കരണമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലെത്താൻ എന്തെല്ലാം പദ്ധതികൾക്കാണ് വകുപ്പ് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്നും ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഏതെല്ലാം വകുപ്പുകളുമായി ഏകോപനവും ധാരണയും വരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി) <p><b>ട്രാൻസ്ലേഷണൽ റിസർച്ച് സെന്ററുകൾ:-</b> സർവകലാശാലകളിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്ന അറിവുകൾ ഉൾപ്പന്നങ്ങൾ ആക്കി മാറ്റുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ആറ് സർവകലാശാലകളിൽ ട്രാൻസ്ലേഷണൽ റിസർച്ച് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുവാൻ 20 കോടി രൂപ വീതം കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് 2022-23 ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇതിൽ വെറ്ററിനറി സർവകലാശാല, കേരള സർവകലാശാല, കേരള</p>

		<p>സാങ്കേതികശാസ്ത്ര സർവകലാശാല എന്നിവിടങ്ങളിലെ ട്രാൻസ്ലേഷണൽ റിസർച്ച് സെന്ററുകൾക്ക് കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് പണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ടിവാൻഡ്രം എഞ്ചിനീയറിങ്ങ് സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി റിസർച്ച് പാർക്ക് (ട്രസ്റ്റ് പാർക്ക്) സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാരംഭ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുവഴി എത്ര സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്; ഇതിനാവശ്യമായ സ്ഥലവും സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങളും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) ടിവാൻഡ്രം എഞ്ചിനീയറിംഗ് സയൻസ് ആൻഡ് ടെക്നോളജി റിസർച്ച് (ട്രസ്റ്റ്) പാർക്ക് സെക്ഷൻ 8 കമ്പനി ആയി 2015-ൽ വ്യവസായ-അക്കാഡമിക് സഹകരണവും സംയുക്ത ഗവേഷണവും മുഖ്യലക്ഷ്യമായി രൂപീകരിച്ചു. വിവിധ സാങ്കേതിക മേഖലകളിലുള്ള 8 കമ്പനികൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്, തിരുവനന്തപുരം, ശ്രീകാര്യത്തു, 20000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള വാടകകെട്ടിടത്തിലാണ് നിലവിൽ ട്രസ്റ്റ് റിസർച്ച് പാർക്ക് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നത്. ട്രസ്റ്റ് റിസർച്ച് പാർക്കിനു സ്വന്തമായി ഒരു സ്ഥിരം ക്യാമ്പസ് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി വിളപ്പിൽശാലയിൽ എ.പി.ജെ. അബ്ദുൾ കലാം സാങ്കേതിക സർവകലാശാലയോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന 50 ഏക്കർ സ്ഥലം കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ